

Dôvodová správa

k bodu programu: Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu "Vytvorenie kapacít materskej školy v existujúcom objekte ZŠ Bakossova 5, Banská Bystrica"

I. Materiál sa predkladá za účelom schválenia predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Vytvorenie kapacít materskej školy v existujúcom objekte ZŠ Bakossova 5, Banská Bystrica“ v rámci výzvy s kódom IROP-PO2-SC 2.2.1-2016-1 Integrovaného regionálneho Operačného programu, Prioritná os 2, Investičná priorita 2.2, Špecifický cieľ 2.2.1. Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl.

II. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bude predložená v súlade so zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, so Zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a Zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Projekt je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica na roky 2015-2023:

I. prioritná oblasť - Prosperujúce mesto

Globálny cieľ I.: Dosiahnuť vyšší ekonomický rast mobilizáciou vnútorného potenciálu.

Akčný plán mesta Banská Bystrica na obdobie 2015-2018 pre program: Vzdelávanie

Priorita 2.1 Kvalitné vzdelávanie pre všetkých

Špecifický cieľ: 2.1.1 Skvalitniť fungujúci systém na podporu rozvoja ľudských zdrojov v oblasti školstva v meste.

Tematický cieľ: T.9 Vytvoriť podmienky na rozvoj materiálo-technického zabezpečenia v školstve.

Opatrenie 2.1.4 Vytvoriť adekvátne technické podmienky a materiálne zabezpečenie vzdelávacieho procesu.

Aktivita 2.1.4.1 Zvýšiť kapacity materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov, vrátane zvyšovania energetickej hospodárnosti budov

Uvedený materiál je v súlade s rozvojovými a strategickými dokumentmi Banskobystrického samosprávneho kraja a Regionálnou integrovanou územnou stratégiou Banskobystrického kraja 2014 – 2020 a Integrovanou územnou stratégiou mestskej funkčnej oblasti mesta Banská Bystrica na roky 2014 - 2020.

III. Oprávnené aktivity a cieľ projektu sú definované v súlade s výzvou a s účelom poskytovanej pomoci, ktorým je vytvorenie kapacít materskej školy prostredníctvom realizácie oprávnených aktivít:

Integrovaný regionálny operačný program

Prioritná os 2: Lahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám

Investičná priorita 2.2: Investovanie do vzdelania, školení a odbornej prípravy, zručností a celoživotného vzdelávania prostredníctvom vzdelávacej a výcvikovej infraštruktúry

Špecifický cieľ 2.2.1: Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl

kód výzvy: IROP-PO2-SC 2.2.1-2016-1

dátum vyhlásenia výzvy: 28. januára 2016

dátum ukončenia výzvy: RO pre IROP uzavrie výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v prípade vyčerpania finančných prostriedkov alokovaných na výzvu. Presný dátum uzavretia výzvy RO pre IROP zverejní na svojom webovom sídle RO pre IROP www.mpsr.sk.

RO pre IROP uplatňuje v rámci špecifického cieľa 2.2.1 dvojkolový proces výberu projektov. Pred predložením žiadosti o NFP v rámci výzvy na predkladanie ŽoNFP je žiadateľ povinný prihlásiť sa do výzvy na predkladanie projektových zámerov, ktorá bude vyhlásená príslušným SO pre IROP. Následne, po získaní hodnotiacej správy projektového zámeru je oprávnený zúčastniť sa druhého kola procesu výberu projektov – výzvy na predkladanie ŽoNFP.

Podmienkou oprávnenosti realizácie projektu je rozšírenie, resp. vytvorenie kapacít materskej školy minimálne o 10 miest v rámci aktivít pod písmenom a. až c. Žiadateľ je zároveň povinný realizovať aj minimálne jednu z aktivít pod písmenom d. a e.

Prehľad oprávnených aktivít:

- a. výstavba nových objektov materských škôl vrátane prvkov podporujúcich inkluzívne vzdelávanie;
- b. rozširovanie kapacít existujúcich objektov materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov;
- c. stavebno-technické úpravy existujúcich objektov a ich adaptácia pre potreby materskej školy s prvkami inkluzívneho vzdelávania (napr. nevyužitú priestory ZŠ);
- d. stavebno-technické úpravy areálu materskej školy vrátane detských ihrísk, športových zariadení pre deti – uzavretých aj otvorených areálov s možnosťou celoročnej prevádzky, záhrad vrátane prvkov inkluzívneho vzdelávania, sadové úpravy a zeleň;
- e. obstaranie materiálno-technického vybavenia materských škôl;
- f. zvyšovanie energetickej hospodárnosti budov materských škôl.

Projektový zámer „Vytvorenie kapacít materskej školy v existujúcom objekte ZŠ Bakossova 5, Banská Bystrica“ pozostáva z týchto aktivít:

Názov projektu: „Vytvorenie kapacít materskej školy v existujúcom objekte ZŠ Bakossova 5, Banská Bystrica“.

Cieľ: Vytvorenie kapacity materskej školy pre 2 triedy po 22 detí spolu 44 detí v existujúcom objekte ZŠ Bakossova 5, Banská Bystrica.

Tento projekt stavby rieši stavebné úpravy na poschodí v pavilóne C – v severnej časti, kde je navrhnuté vybudovanie 2-triednej materskej školy. Ostatné časti budovy sa dispozične nemenia. Stavebnými úpravami vzniknú priestory s plne funkčnými dvoma triedami s maximálnym počtom 22 detí v každej triede. Na vstupe do budovy bude vytvorený bezbariérový vstup. Príľahlé exteriérové priestory budú upravené pre pobyt detí materskej školy na čerstvom vzduchu. Stavebnými úpravami sa nemení vzhľad budovy, nezasahuje sa do nosných konštrukcií a nemenia sa teplotnivé parametre budovy ani spôsob vykurovania a prípravy teplej vody.

Priestory MŠ budú zariadené detským nábytkom vhodným pre obdobný účel. Ide najmä o zariadenie miestností:

- herne: skrinky, stolíky, stoličky
- spálne: lehátka
- šatne detí: šatňové skrinky
- hygiena detí: police na zubné kefky a uteráky
- jedáleň: jedálenské stolíky a stoličky

V oplotenom areáli školy bola určená časť, na ktorej bude vybudované detské ihrisko. Plocha je v súčasnosti z 2 strán oplotená pletivovým plotom. Plocha je trávnatá, prístupná cez asfaltové ihrisko na školskom dvore, sčasti rovinatá a sčasti mierne svahovitá. Zariadenie detského ihriska tvoria prvky vyrobené z dreva a lakovaných viacvrstvových potáhaných panelov so spevnenou konštrukciou a odolného plastu. Na plochách okolo zariaďovacích predmetov detského ihriska sú navrhnuté spevnené plochy tlmiace pád z platní z recyklovanej gumy a materiálu z kaučukovej zmesi na báze gumy, určenej na detské ihriská. Plocha je v miernom spáde odvodnená na príľahlé trávnaté plochy. Ohraničená je gumeným obrubníkom.

Predpokladané začatie stavby: júl 2016, predpokladané ukončenie stavby: august 2016.

Cena stavebných úprav vnútorných priestorov je odhadnutá na 239 997,46 eur, vnútorného vybavenia 14 381,92 eur a detského ihriska 20 468,03 eur. Spolu 274 847,41 eur

IV. Financovanie projektu Mestom

Projekt bude v prípade jeho schválenia spolufinancovaný Mestom v predpokladanej výške **5%** t.j. max. **14 740, 00 eur** z max. predpokladaných celkových oprávnených výdavkov vo výške 294 800 eur.

Spôsob financovania projektu:

Spôsob financovania projektu je formou refundácie, preto bude potrebné v rozpočte Mesta zabezpečiť dostatok finančných prostriedkov na úhradu celej sumy projektu, z ktorej bude následne mestu vrátených 95% formou refundácie.